

	Сегодня	+ / -	Годовой шаг	Годовой min
Доллар	31.20	+0.11	34.03 (5 июня)	28.94 (28 марта)
Евро	40.13	-0.22	42.24 (5 июня)	38.41 (17 марта)

+/- — рост / падение по отношению к предыдущему показателю



Акции протеста в Верхней Снячихе начались ещё летом. Похоже, руководство завода не стремится к тому, что бы они быстрее закончились

Сам не «ам»

Участники голодовки не получили приоритет при выплате задолженности

Елена АБРАМОВА

Во вторник на счёт Верхнеснячихинского металлургического завода (ВСМЗ) поступили денежные средства. Но погасить долги перед участниками акции протеста обещают только в четверг. Есть опасения, что на всех денег не хватит.

Ещё в понедельник глава Алапаевска Валерий Заводов и бывший главный инженер предприятия Владимир Останин говорили: «Хоть год или два тут сидите, денег нет и не будет». «А вчера Владимир Останин сообщил, что деньги поступили — около пяти миллионов», — рассказал в среду корреспонденту «Областной газеты» представитель инициативной группы участников акции Андрей Жуков.

По его словам, оставшаяся сумма долга предприятия-банкрота перед бывшими сотрудниками составляет около шести миллионов рублей. Непосредственно голодающим завод должен 1,61 миллиона рублей, это выходные пособия за август, затем алименты и пособия за сентябрь. Большинству голодающих не выплачены деньги именно за сентябрь», — пояснил Андрей Жуков.

Самый любопытный вопрос, по его мнению, — алименты. С тех, кто их платит, в общей сложности было снято 480 тысяч рублей, но до получателей деньги не дошли. Где они потерялись? Нет ответа.

«Вчера к нам приезжал депутат Государственной Думы Владимир Таскаев. Хотел воочию убедиться, что участники голодовки сидят без света и отопления, — продолжил наш собеседник. — Мы сказали ему: «Раз уж деньги пришли, пусть отдадут их участникам акции». Разве бы средства нашлись, если бы не голодовка? Так зачем издеваться над людьми, заставляя их сидеть здесь ещё сутки или больше? Но депутат заявил,

что не может повлиять на решение конкурсного управляющего».

Это уже третья голодовка бывших работников ВСМЗ, она продолжается с 1 октября. В настоящий момент в акции участвуют 25 человек, это мужчины и женщины, 22 человека были по состоянию здоровья. «Остались те, кто помоложе. Почти у всех слабость, а также кашель и насморк, потому что в здании, которое нам выделили, нет отопления. Мы стараемся не доводить до того, чтобы людей вывели на носилках. Всех, у кого состояние ухудшается, отправляем домой: среди нас были гипертоники и даже страдающие сахарным диабетом», — добавил Андрей Жуков.

Ранее в Верхнюю Снячиху приезжала Уполномоченный по правам человека в Свердловской области Татьяна Мерзлякова. Она просила голодающих отказаться от крайней меры, в связи с тем, что приближались выходные дни. К тому же конкурсный управляющий был на больничном, по сути, никому было решать проблемы металлургов. Но они решили стоять до конца.

Татьяна Мерзлякова также советовала заняться поисками работы. Но люди, с одной стороны, уверены, что при желании работу найдут. «Тут все не безрукие», — отмечают они. С другой стороны, надеются, что завод будет реанимирован.

Несколько дней назад управление пресс-службы и информации правительства Свердловской области сообщило, что до конца октября ВСМЗ вместе с Алапаевским металлургическим заводом могут быть проданы.

В то же время у металлургов есть повод опасаться за судьбу предприятия.

«Имя нового хозяина держат в тайне. Никакого движения мы пока не наблюдаем. К тому же продать — это одно. Надо ещё запустить завод на работу», — отмечает Андрей Жуков. — Я сам домосидка, знаю, что печь сейчас стоит с водой. При первом морозе в минус десять градусов, она выйдет из строя, тогда потребуются капитальный ремонт. В Верхней Снячихе многие это понимают».

Хлеб — в корзину, а мясо уж на ум не идёт

С начала года стоимость фуражного зерна выросла на 60 процентов. В ноябре подорожает мясо

Валентина СМРНОВА

Представители государственной и законодательной власти в рамках проекта «Народный контроль» продолжили проверять новую политику крупных торговых сетей, работающих на территории Свердловской области. Вчера они нанесли визит в расположенный в екатеринбургском торговом центре «Алтарь» гипермаркет «Карусель», представляющий торговую сеть «Перекрёсток». Знакомство с ценами, как и можно было ожидать, началось с витрины хлебобулочных изделий.

«Мы ни в коем случае не оказываем давления на продавцов. По результатам таких проверок вырабатываются рекомендации как для нас, так и для производителей с тем, чтобы не допустить одновременно большого скачка цен. Это было бы очень тяжело пережить, в первую очередь, нашему старшему поколению — пенсионерам, — проанализировал цель рейдов участников проекта «Единой России» «Народный контроль» полномочный представитель губернатора и представитель области Виктор Бабенко.

«Вопреки существующему мнению о резком росте цены на хлеб здесь мы этого не увидели, — резюмировал осмотр хлеба «Крестьянский» и французских булок председатель комитета по аграрной политике, природопользованию и охране окружающей среды областного Заксобрания Илья Гафнер.

«А в целом по области какковы статистические данные? Отрицать очень существенное всё же влияние за-



АЛЕКСЕЙ КОЖИЛОВ

сухи на стоимость главного продукта в потребительской корзине для самых небоеспеченных граждан вы ведь не станете, — обратилась я за комментарием к начальнику отдела пищевой, перерабатывающей промышленности и сельскохозяйственных рынков областного министерства агропромышленного комплекса и продовольствия Андрею Князеву.

Как выяснилось из разговора со специалистом, цена на фуражное зерно в течение этого года выросла на 60 процентов, а на хлебобулочные изделия в среднем на десять процентов. Если в прошлом году килограмм фуражного зерна стоил три-четыре рубля, то сейчас уже десять-одиннадцать. Но ситуация не критична, поскольку, как сказал Андрей Князев, среднедушевое потребление хлеба в области уменьшилось. По его мнению, народ стал потреблять больше колбасы, а

также других белковых продуктов.

Однако рост стоимости того же хлеба в торговых сетях может ускориться. Как разъяснила директор гипермаркета «Карусель» Людмила Черноскутова, магазины и производители заключают долгосрочные, в том числе и полугодовые, договоры на поставку, в период действия которых поставщик не может менять цены на продукты.

Но высокие зерновые цены скажутся не только на стоимости хлеба. К сожалению, неизбежно подорожают яйца, куриное и свиное мясо, производимые в регионе.

Илья Гафнер считает, что уже в ноябре свинина и мясо бройлеров подорожают на 15–20 процентов. Если учесть, что килограмм куриного мяса Рефтинской птицефабрики уже сегодня стоит 144 рубля (кстати, как обнаружили народные контролёры в «Карусели», на 15 ру-

блей дороже, чем у фирмы «Троекурово» Пермской области), а свинины в среднем — 230 рублей, этого продукта, бесспорно, придётся покупать тоже несколько меньше.

«Если проводить жёсткую политику сдерживания цен среди переработчиков и предпринимателей, выращивающих свиней и птицу, они не выживут. Значит, законодательная власть будет вносить предложения в региональный бюджет по поддержке отрасли, — пообещал Илья Гафнер.

«Губернатор, правительство области также понимают, насколько тяжёл труд на земле, на фермах, — сказал Владимир Бабенко. — Поэтому и изучаем цены на хлеб, мясо, овощи регулярно и во всех торговых сетях, чтобы и сельхозпроизводители выжили, и в корзинах покупателей было больше, чем булка хлеба на неделю».

Рекламные стикеры — не всегда самое выгодное сочетание цены и качества

Проверяйте чек, не отходя от бака



По бензину проблемы с качеством прежде всего могут быть связаны с повышенным содержанием метанола, тем более, что во втором классе бензина его содержание регламентом не нормируется.

Потребитель привык, что слово «премиум» означает лучший, а это не всегда так. Кстати, сейчас на АЗС стали меньше просто разбавлять бензин. А зачем? Если можно на НПЗ делать второй класс, технология более дешёвая, а продавать именно как премиум, в выигрыше все: производитель, оптовик, автозаправка. Все, кроме, естественно, автомобилиста, кто-то же должен расплачиваться за такие радости.

Так что, когда приезжае-

те на АЗС, обязательно узнайте, какой экологический класс бензина вам предлагают. Такая информация обязана быть вывешена на информационном стенде, на ТРК (топливно-раздаточной колонке) она должна быть написана большими буквами. И обязательно(!) в чеке должно быть это отражено: АИ — октановое число — указание экологического класса бензина. Заправились не тем топливом, на которое рассчитывали, встали на выезде с АЗС, но никакой суд потом вам не выиграть с таким «неполным» чеком. За неполную информацию, кстати, получили замечания и предписания к устранению свердловские компании «Уралойл» и «Вертикаль».

Больше замечаний-нарушений у независимых заправок, чем у крупных сетевых компаний.

В межсезонье, то есть сейчас, особо внимательным надо быть при заправке дизельным топливом. Вам могут заправить, слить последнее летнее топливо, на трассах повсеместно такое происходит. Ударяет холода, и встаете на дороге, будете всю систему промывать. На трассах сложно ещё и обратиться с претензией, операторы на контакт идут неохотно, и зафиксировать факт нарушения будет затруднительно. Да и за помощью обратиться тоже не всегда получится. Кстати, именно поэтому Светлана Михеева советует не заправляться по выходным, случись что — куда вы со своей жалобой кинетесь, всякие наши надзорные инстанции в эти дни не работают.

PS. 31 декабря 2012 года вступает в действие технический регламент тамо-

КСТАТИ

Мэр Москвы заявил, что столица с нового года перейдёт на новый экологический класс топлива «евро-4». «Возможности Московского НПЗ и других поставщиков топлива позволяют перейти на более жёсткие стандарты без каких-либо проблем для владельцев машин», — уверен Сергей Собянин.

женного союза «Требования к автомобильному, авиационному бензину, дизельному, судовому топливу, топливу для реактивных двигателей и мазуту». В регламенте сказано, что выпуск в обращение и дизельного топлива второго класса с 31 декабря на территории Таможенного союза запрещается. Правда, Казахстану специальной оговоркой разрешено продлить жизнь второго класса ещё на год.

Вексельберг подаёт пример Дерипаске

Каменск-Уральский металлургический завод (КУМЗ) подготовил контракт с Josef Frohling GmbH & Co KG Walzwerksmaschinenbau (Германия) на поставку оборудования стоимостью 116,5 миллиона евро.

В рамках договора германская компания поставит КУМЗу стан горячей прокатки для производства ленты в рулонах, листов и плит из алюминиевых сплавов, сообщает «Интерфакс-Урал». Это делается в рамках инвестиционного проекта по строительству на КУМЗе нового прокатного комплекса, который будет состоять из двух станков — горячей и холодной прокатки. Первую очередь (холодный стан) планируется сдать в эксплуатацию в конце 2013 — начале 2014 года. Запуск второй очереди (стан горячей прокатки и термоохлаждающей прокатки широких плит и листов) запланирован на конец 2016 года. Договоры на поставку оборудования для нового производства уже заключены с итальянской Danielei и финской Konecranes. Общий объём инвестиций в проект составит 23 миллиарда рублей.

После запуска комплекса производство алюминиевых авиационных плит на заводе увеличится на 165 тысяч тонн, объём реализации продукции составит 40 миллиардов рублей.

В связи с этим напомним: КУМЗ находится под контролем СУАЛа Виктора Вексельберга и при продаже активов Уральского алюминиевого комплекса не вошёл в состав РУСАЛа Олега Дерипаски, который в 2007 году управляет Богословским алюминиевым заводом, столкнувшимся в этом году с серьёзным сокращением производства.

Сергей ВЕРШИНИН

Тепло пришло не во все муниципалитеты

По информации областного министерства энергетики и ЖКХ, по состоянию на 10 октября 90 из 94 муниципалитетов региона. Среди проблемных территорий — Первоуральск, Артёмовский, Реж, и Дегтярск.

В Первоуральске и Реже теплом обеспечиваются все социальные объекты и 99 процентов жилищной. В Артёмовском городском округе до сих пор не запущена одна котельная, предназначенная для отопления детского сада и десяти двухэтажных домов.

Сложной остаётся ситуация в Дегтярске, где продолжаются аварийные работы на повреждённом участке тепловых сетей. В администрации города утверждают, что завершатся они до конца рабочей недели.

Главы проблемных территорий вызваны на межведомственную комиссию областного правительства, которая состоится 12 октября.

Елена АБРАМОВА

На Среднем Урале создаётся кризис-карта промпредприятий

До конца ноября текущего года на Среднем Урале будет создана кризис-карта проблемных промышленных предприятий.

Как заявил вчера назначенный на днях на пост главного федерального инспектора в Свердловской области Борис Кириллов, это одна из превентивных мер по предупреждению забастовок и голодовок на предприятиях и в целом по нормализации социально-экономической ситуации в регионе. Уже ведётся анализ экономической деятельности пятидесяти предприятий, близких к банкротству или в управлении которых имеются серьёзные проблемы. В ряде случаев разрабатываются и реализуются планы по возрождению предприятий, бывших ранее среди флагманов уральской промышленности. К примеру, на ФГУП «Уральский кварц», на котором сейчас вместо трёхсот сотрудников осталось всего шестьдесят, в ноябре вновь начнётся отгрузка продукции. А в ближайшей полтора года здесь планируется создание пятисот новых рабочих мест.

Валентина СТЕПАНОВА

Электроэнергия в 2013 году подорожает примерно на 12 процентов

Таково решение Федеральной службы по тарифам РФ (ФСТ).

Правление ФСТ России установило предельные максимальные уровни тарифов на 2013 год на тепловую энергию, поставляемую теплоснабжающими организациями потребителям, и электроэнергию, поставляемую населению и приравненным к нему категориям потребителей.

Пересмотр тарифов будет осуществляться с 1 июля следующего года. Среднегодовое изменение в сфере теплоснабжения составит 10,5–12,2 процента в целом по РФ. Электроэнергия станет дороже примерно на 12 процентов.

Елена АБРАМОВА

8 НОЯБРЯ
ЛУЧШИЕ РАБОТОДАТЕЛИ

ДЕНЬ 2012
КАРЬЕРЫ

- ВЫСТАВКА ВАКАНСИЙ
- МАСТЕР-КЛАССЫ
- ПРЕЗЕНТАЦИИ
- БОЛЕЕ 5000 МОЛОДЫХ СПЕЦИАЛИСТОВ

219-63-66

Откройте счет новым возможностям!

Специальное предложение:

- 1:0 — Бесплатное открытие счета
- 2:0 — Скидка 50% на Интернет-банк
- 3:0 — Овердрафт к расчетному счету

8 800 555 8118 / www.binbank.ru

Акция действует с 01.09.2012 по 31.12.2012. Подключение к системе Интернет-банк за 650 рублей, что составляет 50% от стандартной цены в размере 1 300 руб. НДС не облагается. Регистрация сертификата ключа проверки электронной подписи — бесплатно. Овердрафт предоставляется на стандартных условиях, действующих в Банке. Генеральная лицензия Банка России №2562. Реклама ОАО «БИНБАНК».

ЗАЙМЫ от 10 тыс.р. от 950 тыс.р.

Тел. (343) 361-40-89
8-922-181-40-89

всем физ. лицам, ИП, ООО пенсионерам не официально работающим с одним паспортом на договорной срок БЫСТРО

г. Екатеринбург, ул. 8 Марта, 45 А
Реклама ООО «ЭкспрессКредитСервис», ОГРН 1126320002490, св-во МФО № 0002123